

以案说法

伸手拉车门,抬腿进“牢门”

男子“开盲盒”式拉车门盗窃获刑7个月,并处罚金3000元

□本报记者 李宛遥

夜深人静,沿街溜达,不撬车门、不砸车窗,遇见车辆就随手拉拉车门,如同“开盲盒”一般碰运气,一旦遇上未上锁的车辆,便将贼手伸向车内财物……近日,经黄岛区(西海岸新区)人民检察院公诉,法院依法以涉嫌盗窃罪判处孙某某有期徒刑7个月,并处罚金3000元。

捉襟见肘 坐网约车时心生邪念

今年22岁的孙某某有过多次盗窃前科。2023年7月,在因涉嫌盗窃罪被取保候审后,孙某某决心找份工作安安稳稳度日。

今年3月,孙某某在新区一家音乐会所干起了服务员工作,每月有三四千元的薪酬。这样的工资对于喜欢智能产品、花钱大手大脚的孙某某来说完全不够花,他的日子总是过得捉襟见肘。

一次,孙某某通过手机软件打车外出时,发现网约车司机随手打开驾驶座旁的扶手盒将几张钞票放了进

去。这一举动不禁让孙某某发现了“来钱”新思路:很多人都有不锁车的习惯,车里还经常放些零钱,偷来花花应该挺容易的。

于是,一个计划暗暗浮上孙某某的心头。

凌晨作案 干上来钱快的“好活”

4月15日凌晨1时许,孙某某打车到达新区某镇,随后开始沿街溜达寻找作案对象,并最终将目光锁定在某辅导机构门前停靠的一排车上。他每经过一辆车就试探性地拉一下车门,很快就发现了其中两辆没上锁。但让孙某某失望的是,在两辆车内总共只找到了80多元钱。

孙某某并未因此收手。4月26日凌晨,他再次沿街溜达,伺机盗窃。这次,他把目标锁定在了车辆集中的居民小区停车场。孙某某首先装作住户进入某小区停车场,随后又一次实施“开盲盒”式拉车门的伎俩。这一次,他又打开了两辆车,并在一番翻找后盗窃了300元。

尝到甜头的孙某某马不停蹄地

进入另一小区停车场,以同样的方式盗窃了3400元。

东窗事发 夜行“黑手”终被抓

很快,孙某某拿着偷来的钱到手机店,加钱将自己的手机置换成了市面上的最新款。

正当孙某某沉浸在不劳而获的喜悦中时,却不知公安机关早已通过小区停车场周边监控发现了他的盗窃行为,并迅速将其抓获归案。

检察官提醒

近年来,不少盗窃分子觊觎车内财物,盗窃手段层出不穷。除暴力砸车、撬车门等常见手段,还有很多人趁车主短暂离开后,寻找未关闭车窗的车辆进行“捡漏”等。

因此,市民停车离开时要及时锁车,并养成锁车后拉车门核实是否上锁的习惯。此外,平时在车内尽量不要放置现金及贵重物品。若发现车内财物被盗,要第一时间报警并保护好现场。



人大代表进法院 司法监督零距离

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,由市人大和中院共同开展的“代表基层行”活动走进黄岛区(西海岸新区)人民法院。

活动中,市人大代表等一行参观了区法院院史馆,了解区法院的工作亮点、发展动态及文化建设等。随后,代表们旁听了一起案外人执行异议之诉案件庭审。庭审中,法官严把程序关、事实关和法律适用关,组织双方当事人举证、质证,围绕争议焦点细致发问、进一步查明事实。整个庭审流程紧凑、重点突出,代表们专注旁听,对庭审程序、庭审规范等进行全程监督。

活动结束后,代表们对区法院的各项工作给予高度评价,并围绕提升司法服务、加强宣传引导等提出意见建议。下一步,区法院将深入研究落实代表们提出的意见建议,以“事事有回音”促“件件有落实”,推动法院工作再上新台阶。

现场观摩庭审 助推依法行政

□记者 仪博文

通讯员 周菲菲 报道

本报讯 为切实提升不动产登记法治化、规范化水平,近日,区不动产登记中心组织部分业务骨干走进区法院,旁听一起不动产登记行政诉讼案件庭审。

此次庭审的案件涉及不动产登记的具体行政行为为争议。原、被告围绕案件的行政相对人主体、程序和适用法律依据等关键问题展开了举证、质证和辩论。庭审过程中,各方当事人充分表达各自的观点和诉求,法庭调查、辩论等环节紧凑有序,充分展现了司法程序的严谨性和公正性。

通过参与旁听,区不动产登记中心工作人员深入了解了司法审判的程序和规则,对今后依法开展登记工作、正确把握登记风险点及进一步提升依法行政水平起到了积极的推动作用。

普法宣传赶大集 法治意识入人心

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为进一步提高辖区居民的法治素养,充分发挥人民调解在基层化解矛盾纠纷方面的作用,近日,红石崖司法所联合红石崖街道社会治理中心在龙泉王家大集联合开展普法宣传活动。

活动中,普法人员通过悬挂条幅、发放普法宣传纪念品等方式,向过往群众宣传人民调解的优势、程序和当事人的权利义务等。同时,设立咨询台,结合经典案例就“申请调解纠纷收不收费”“如果对方不履行达成的调解协议怎么办”等居民关心的问题逐一解答,鼓励和引导群众通过合法途径依法依规范化解矛盾纠纷,维护自身合法权益。

卖掉账号又找回,结果成了盗号贼

一网络游戏爱好者盗窃他人网络虚拟财产,被判拘役5个月、缓刑6个月

□本报记者 李宛遥
本报通讯员 周玉洁

随着各种网络交易平台的迅速发展,一些网络游戏爱好者“嗅到了商机”,通过出售游戏账号来获取钱财。这其中,就有人耍起“空手套白狼”的伎俩,将账号出售后再通过绑定的身份信息申诉找回,破坏网络市场交易秩序。近日,黄岛区(西海岸新区)人民检察院便办理了这样一起案件,经依法提起公诉,法院以盗窃罪判处出售游戏账号后又盗回的被告人张某拘役5个月、缓刑6个月,并处罚金人民币3000元。

>>生活拮据<< “忍痛割爱”出售游戏账号

张某是某款网络游戏的忠实爱好者。2017年,张某通过自己的身份信息注册账号后,陆续向该游戏充值3万余元购买皮肤和游戏装备,并投入大量时间和精力让游戏等级不断提升。至2023年,张某已成为该游戏的“最强玩家”。

2023年8月,张某因生活拮据,“忍痛割爱”将自己的游戏账号挂到一家网络科技公司的游戏交易平台出售。很快,看中了该游戏账号价值的该公司工作人员联系上张某,欲以1万元的价格购买该账号。正

缺钱花的张某欣然同意。

8月11日,该公司与张某签订游戏账号转让合同,约定张某将其游戏账号的使用权和所有权以1万元的价格转让给该公司,并不得通过申诉等方式找回。张某向该公司工作人员交付了账号。

>>贪欲作祟<< 刷脸找回账号并拒绝返还

“账号出售后,1万元很快就被我花完,而我的游戏瘾又犯了。当时,我觉得对方是个大公司,不在乎一个账号,便想将账号找回来。”在贪欲和侥幸心理的驱使下,张某动起了歪心思。

由于网络游戏账号在进行交易时,无法更改注册游戏账号时的身份信息,张某便利用自己的身份信息通过刷脸认证的方式更改了已出售游戏账号的密码,将账号盗回,而后继续“徜徉”在游戏世界里。

然而,还未等张某高兴多久,第二天,该公司工作人员在例行维护账号时发现该账号无法登录,便联系张某询问相关情况。为掩饰自己的犯罪行为,张某以“对方公司未精心维护该账号,使得账号等级下降”为由拒绝归还。见网上沟通无果,该公司工作人员又在线下与张某当面沟通,但张某依然拒绝归还。无奈之下,该公司工作人员报警。

>>依法审查<< 网络虚拟财产亦受法律保护

张某到案后,如实向公安机关供述了其私自找回账号并据为己有的事实。在侦查人员的批评教育下,张某赔偿了对方公司的损失并取得谅解。

侦查结束后,公安机关将该案移送审查起诉到区检察院。经审查,该院认为涉案网络游戏账号属于网络虚拟财产,应受到刑法保护,张某以非法占有为目的,将自己的游戏账号出售后又私自找回,属于以秘密手段窃取他人财产,构成盗窃罪。2024年7月6日,区检察院以张某涉嫌盗窃罪对其依法提起公诉,并提出拘役五个月可适用缓刑的量刑建议。法院经审理采纳检察机关的公诉意见,作出上述判决。一审宣判后,张某表示服从判决不上诉,判决生效。

检察官提醒

网络非法外之地,将网络游戏账号出售后再私自找回,属于盗窃网络虚拟财产,不仅违背市场交易中的诚实信用原则,还可能被追究刑事责任。在日常生活中,网游爱好者要提高法律意识,共同维护网络市场秩序,切勿触碰法律底线。

